
45232 Roboty pomocnicze w zakresie rurociągów, ciągów komunikacyjnych i
linii  energetycznych – roboty budowlane w zakresie budowy kanalizacji
deszczowej

45232-06     nawierzchnia asfaltowa  

1.  WSTĘP
1.1.      Przedmiot ST

Przedmiotem  niniejszej  Specyfikacji  Technicznej  (ST)  są  wymagania  dotyczące
wykonania i odbioru robót związanych z wykonaniem nawierzchni asfaltowej podczas
wykonywania robót związanych z wykonywaniem  kanalizacji deszczowej na terenie byłej
jednostki wojskowej przy ul. 11 Listopada w  Kwidzynie.

1.2.      Zakres robót objętych ST
Specyfikacje  Techniczne  (ST)  stanowią  obowiązujący  dokument  przetargowy  i
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wym. w pkt 1.1. .

1.3.      Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji technicznej dotyczą zasad prowadzenia

robót związanych z 
wykonaniem  nawierzchni  asfaltowej  podczas  wykonywania  remontu  kortów

tenisowych
1.4    Określenia podstawowe

Stosowane  określenia  podstawowe  są  zgodne  z  obowiązującymi,  odpowiednimi
polskimi  normami  i  z  definicjami  podanymi  w  Specyfikacji  Technicznej  (ST)
„Wymagania ogólne".

2.       MATERIAŁY
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST  „Wymagania ogólne".

2.1.  Rodzaje stosowanych materiałów
Do  wykonania  betonu  asfaltowego  na  warstwę  ścieralną  należy  stosować
następujące materiały:
•    asfalt drogowy 50/70,
•    kruszywo łamane,
•    żwir i mieszanka,
•    piasek,
•    wypełniacz wapienny,
•    środek adhezyjny.

2.2.     Asfalt drogowy
Należy  stosować  asfalt  drogowy  50/70  wg  EN  12591:2002.  Dla  każdej  dostawy
(cysterny) wymagana jest deklaracja zgodności z EN 12591:2002. Nie zezwala się na
mieszanie asfaltów z różnych rafinerii.

3.      SPRZĘT
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST„Wymagania ogólne".

           Sprzęt  do  obcinania  pionowych  krawędzi  oraz  frezowania  lokalnych
nierówności

Do obcinania pionowych krawędzi oraz do frezowania lokalnych nierówności mogą
być  wykorzystane  samodzielne  narzędzia  (piły,  frezarki)  lub  osprzęt  na
specjalistycznym pojeździe.

4.     TRANSPORT
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST  „Wymagania ogólne".
Transport  powinien  się  odbywać  w  sposób  uniemożliwiający  zanieczyszczenie
transportowanej  mieszanki  mineralno-asfaltowej  oraz  dróg  publicznych  po  których
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będzie odbywał  się transport.  Mieszanka mineralno-asfaltowa  będzie  przewożona
samochodami samowyładowczymi pod przykryciem plandekami. Wykonawca wykona
pomosty do skraplania skrzyń samochodów emulsją oraz do rolowania plandek. 

5.    WYKONANIE ROBÓT
5.1.    Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne".
Tablica 3. Wymagania wobec warstwy ścieralnej z betonu asfaltowego 0/12,8
Skład  mieszanki  mineralno-asfaltowej  powinien  być  ustalony  na  podstawie  badań
próbek wykonanych według metody Marshalla. 

5.3.    Wytwarzanie mieszanki betonu asfaltowego
Mieszankę  mineralno-asfaltową  należy  wytwarzać  w  otaczarce  o  mieszaniu
cyklicznym  zapewniającej  prawidłowe  dozowanie  składników,  ich  wysuszenie  i
wymieszanie  oraz  zachowanie  temperatury  składników  i  gotowej  mieszanki
mineralno-asfaltowej. Składniki powinny być dozowane wagowo zgodnie z receptą.
Dopuszcza  się  dozowanie  objętościowe  asfaltu,  przy  uwzględnieniu  zmiany  jego
gęstości  w  zależności  od temperatury.  Tolerancje  dozowania  składników  powinna
wynosić jedną działkę elementarną wagi, względnie przepływomierza, lecz nie więcej
niż ±2% w stosunku do masy składnika. Asfalt w zbiorniku powinien być ogrzewany w
sposób  pośredni  z  układem  termostatowania,  zapewniającym  utrzymanie  stałej
temperatury z tolerancją ±5°C.
Minimalna i maksymalna temperatura asfaltu w zbiorniku powinna wynosić dla asfaltu
35/50 odl45°Cdol65°C.
Minimalna  i  maksymalna  temperatura  mieszanki  betonu  asfaltowego  powinna
wynosić dla asfaltu 3550 od 130°C do 165°C.

5.4.     Przygotowanie podłoża (połączenie międzywarstwowe)
Podłoże  pod warstwę ścieralną z betonu asfaltowego stanowi  warstwa  wiążąca  z
betonu  asfaltowego.  Czystą  i  suchą  warstwę  wiążącą  należy  skropić  emulsję
asfaltową,  kationową,  szybkorozpadową,  zgodnie  z  ST-D.04.03.01.  Należy  unikać
stosowania nadmiaru emulsji. Miejsca, w których stwierdzono nadmiar emulsji będą
oczyszczone na koszt Wykonawcy. 

5.5.      Warunki atmosferyczne prowadzenia robót
Wbudowanie mieszanki  powinno odbywać się,  gdy podłoże jest  suche i  wolne od
stojącej  wody lub lodu.  Minimalna temperatura powietrza powinna  być wyższa od
0°C. Zabrania się układania mieszanek w czasie opadów deszczu oraz silnego wiatru
(v  >  35  km/godz).  Prowadzenie  robót  w  okresie  od  15  listopada  do  15  kwietnia
wymaga zgody Inspektora Nadzoru
Grubość ułożonej warstwy powinna być zgodna z dokumentacją projektową.

6.     KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT
Ogólne  wymagania  dotyczące  kontroli  jakości  robót  podano  w  ST  „Wymagania

ogólne".
6.3. Badania i pomiary wykonanej warstwy

Grubość, zagęszczenie oraz zawartość wolnych przestrzeni warstwy
Kontrolę  grubości,  zagęszczenia  oraz  zawartości  wolnych  przestrzeni  ułożonej
warstwy przeprowadza się na próbkach średnicy minimalnej  100 mm wyciętych z
ułożonej warstwy w dwóch losowo wybranych punktach na każdej działce dziennej i
nie rzadziej niż po jednym punkcie na każde 1000 m2. W każdym punkcie odwierca
się dwie próbki.  Dopuszcza się tolerancję dla średniej  grubości  warstwy ±10% jej
projektowej grubości z prawdopodobieństwem 95%. Średnia grubość całej wykonanej
warstwy nie powinna być mniejsza od projektowej grubości warstwy.
Postępowanie z odcinkami wadliwymi
Odcinki nie spełniające wymagań rozdziału 6 Kontrola Jakości Robót, Wykonawca
naprawi na swój koszt 
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7. OBMIAR ROBÓT
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru robót podano w ST „Wymagania ogólne"
Jednostką  obmiaru  jest  l  m  (metr  kwadratowy)  wykonanej  warstwy   z  betonu
asfaltowego 0/20 o grubości zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami
Inspektora.

8. ODBIÓR WARSTWY
Ogólne wymagania dotyczące odbioru warstwy podano w ST „Wymagania ogólne" .
Wykonane odcinki warstwy są zatwierdzane przez Inspektora na podstawie oceny
wizualnej,  wyników  badań  laboratoryjnych,  pomiarów  geodezyjnych  i  ewentualnie
innych szczegółowych poleceń Inspektora.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
Ogólne wymagania dotyczące podstawy płatności podano w ST „Wymagania ogólne"

.
Cena l m2 warstwy z betonu asfaltowego obejmuje:
• prace pomiarowe i przygotowawcze,
• oznakowanie robót,
• dostawę materiałów i produkcję mieszanki
• opracowanie recepty i wykonanie odcinka próbnego,
• przygotowanie podłoża i wykonanie połączenia międzywarstwowego,
• transport mieszanki z wytwórni do układarki,
• rozłożenie i zagęszczenie mieszanki,
• przeprowadzenie pomiarów i badań laboratoryjnych oraz geodezyjnych,
• inne czynności bezpośrednio związane z wykonaniem warstwy wiążącej

10. PRZEPISY ZWIĄZANE
1.   PN-B -11112:1997        Kruszywa   mineralne.    Kruszywa   łamane    do
nawierzchni drogowych.
2.   PN-B -11113:1997         Kruszywa naturalne do nawierzchni drogowych. Piasek
3.   PN-61/S-96504 Drogi  samochodowe.  Wypełniacz  kamienny  do  mas
bitumicznych
4.   PN-67/S-04001 Drogi     samochodowe.     Metody     badań     mas     mineralno
bitumicznych i nawierzchni bitumicznych
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